
 10x MARABU Textil Print, div. Farbtöne, Art. 58033/...
 10x Marabu Farbrolle, 2er Pack, Art. 77332
 2x Essdee SoftCut 10,5 x 15 cm, 10er Pack, Art. 63327
 5x ILA Linolschnitt Werkzeuge, Art. 44936
 20x Serviette aus Baumwollstoff
 Bleistift
 Geodreieck
 Mischgefäss
 Papier
 Schere
 Bügeleisen

Zuerst die Servietten vor dem Be-
malen ohne Weichspüler waschen, 
damit evtl. Appreturen entfernt 
werden. Trocknen lassen und 
glattbügeln.

Mit Bleistift und Geodreieck auf der 
Linolplatte ein Karomuster aufzeich-
nen.

Anschliessend wird das Motiv 
mit dem Linolschnitzwerkzeug so 
ausgeschnitten, dass die Flächen des 
Karomusters erhaben sind. 
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Servietten im Karo-Linolprint 
mit Marabu Textil Print
Materialliste

Arbeitsschritte

 Fortsetzung siehe Folgeseite

ca. Fr. 310.-/Klasse à 20 Schüler

geeignet ab 3. Zyklus

In diesem Beispiel wird Textil Print in 
Primärcyan mit Titanweiss und Lam-
penschwarz in einem separaten 
Gefäß abgetönt, um ein weiches 
Blaugrau zu erzielen. Sie können 
natürlich jeden beliebigen Farbton 
oder eine Farbmischung verwenden.

58033/...



Nun wird Papier ausgelegt und die 
Serviette darauf platziert. Dann die 
Farbe in ein fl aches Gefäss geben 
und mit Hilfe des Farbrollers auf die 
Linolplatte walzen. Nun kann die 
Serviette mit der Linolplatte bedruckt 
werden. Anschliessend wird die 
Platte vorsichtig wieder entfernt und 
erneut mit Farbe versehen. So wird 
nach und nach ein grossfl ächiges 
Karomuster aufgedruckt. 

Um zuletzt einzelne fehlende 
Karo Elemente zu ergänzen, kann 
die Linolplatte mit einer Schere                    
angepasst werden. 
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Anleitung erstellt mit freundlicher Genehmigung von Marabu GmbH & Co. KG.

Quellen
Bildmaterial und schriftliche Anleitung:  https://www.marabu-creative.com/de/anleitungen-bastelideen/servietten-im-karo-linolprint-mit-mara 
    bu-textil-print-soft-linol/

Dieser QR-Code führt Sie direkt zum Video-
tutorial von Cynthia Dormeyer auf YouTube
Dieser QR-Code führt Sie direkt  zum 
Marabu Soft Linol Colouring YouTube-Video

Ist die Farbe komplett getrock-
net, wird sie fi xiert. Dazu wird 
die Serviette 3 Minuten ohne 
Dampf gebügelt. Dabei unbedingt                    
einen Stoff zwischen Serviette und              
Bügeleisen legen. 

Alternativ kann die Farbe auch im 
Backofen fi xiert werden (8 Minuten 
bei 150°). Anschliessend ist die Farbe 
waschbeständig bis 40°. 
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